

# 做好就业服务缓解企业用工难

我市人社部门出实招助力复工复产

疫情期间,海安的返乡农民工王华在县城找到了工作,另一位返乡农民工马以飞则实现了创业梦;启东出台政策,返乡就业的农民工缴满3个月社保,给予1000元奖励;如皋则安排包车,为用工需求大的企业接送人员……随着越来越多的企业复工复产,员工短缺也成了一大难题,“我们优先挖掘本市、本省的劳动力,做好就业服务,确保本地劳动者不闲置、不流失。”市人社局局长凌建华说。

## 把返乡农民工留下来

统计数据显示,我市企业有70%的人力资源来自本地,15%的人力资源来自省内,因此引导本地劳动力就近就地就业,是缓解复工复产人力资源缺口的重要方式。

线下招聘活动因疫情全面取消,市人社局全面优化畅通网络招聘渠道,打造线上“春风行动”“就业援助月”等活动。各地人社部门也行动起来,如东利用电话和企业交流群征集到岗位后,还会对信息严格审核,确保真实完整,优先发布本地岗位信息;海安在微信群里开了一场招聘会,提供85个工种、2200多个岗位,24小时服务不打烊,王华就是在这个群里找到的工作,“工作人员向我推荐了一家模具有厂、一家机械加工厂,经过视频面试和实地去看,我选了机械加工厂,今年不用到外面去奔波了。”王华说。

海门人社部门经调查发现,海门全市有2.4万余名从事建筑、制造业的返乡人员仍在家观望,其中四分之一愿意留在本地就业,便趁热打铁,给他们推荐适合的本地企业;通州精准做好本地务工人员求职登记对接,有针对性地推送本地企业招聘信息,并通过各种线上平台开展农民工职业指导4793人次。

此外,各地人社部门积极推行失业登记、就业困难人员认定、劳动者就业申报等业务的“不见面”服务,方便返乡农民工办理。

## 把高校毕业生吸引来

春天,本应该是高校毕业生满怀希望找工作的时节。在学校未能开学、没有校招、没有大型招聘会的当下,我市人社部门为企业和高校毕业生搭起网络直通平台,积极宣传南通、宣传南通企业,吸引高校毕业生来通就业、本地高职院校毕业生留通就业。

致毕业生的一封信、学校网上的南通宣传专区,我市在全国120多所重点高校、7家省级招就中心网站,发布南通最新市情、人才

新政和人才需求,并提前覆盖至所有年级;通过江苏省就业信息平台,将近期人才需求直接发给省内高校就读的4.1万名通籍毕业生。

为实现用人单位与高校毕业生就业需求的精准对接,市人才服务中心采集了近400家高校2020届毕业生生源信息,并紧急开发了查询系统,用人单位可通过搜索学校名称、专业名称等关键词,精准获取生源信息及高校就业部门的联系方式,“给高校毕业生查询企业信息的版本也正在开发中,希望我们细致的服务可以让更多的高校毕业生在南通就业。”市人才服务中心相关负责人表示。

## 把就业基础打牢固

25日上午,市人社局就管中心组织的首期“育婴员”线上培训班正式开班,68名学员顺利上线、成功签到,共同开启为期7天的网络学习。“学员可以和老师互动,可以回看课程,监管人员可以随时登录后台核实行学员线上学习情况,总体来说能够满足我们发放培训补贴的一些考核要求。”市就管中心培训科副科长季秋君介绍说。

正式上班前,市就管中心就下发通知暂停了市区所有线下职业培训活动,同时积极动员各区就业机构对辖区内培训机构征集线上培训资源,最终决定依托“钉钉”开展线上职业培训教学,“第一天上课效果很好,我们也已经将操作指南发给了其他18家培训机构,有需求也可以开展线上培训。”季秋君说,线上培训以理论知识为主,疫情结束后再集中开展实践操作培训,接下来会结合劳动者需求,陆续开展其他工种的线上培训,提升劳动者就业能力。

此外,我市还在全省率先落地疫情期间稳岗返还政策,放宽裁员率标准,依托“大数据”筛查实现企业免申请服务,已直接为符合条件的5110家企业拨付稳岗资金7300余万元,提升企业应对疫情影响的能力。

本报记者何家玉

## 防疫复工两不误

昨天,在南通综保区A区拍摄的忙碌的崇天纺纱生产车间。南通崇天纺纱有限公司一手抓疫情防控,一手抓有序生产;复工复产之后,产能逐日提高,复工第四日比复工当日提高产能50%。

记者许丛军



## 海安退役军人王汉文当选江苏十大“最美防疫先锋”

晚报讯 市退役军人事务局昨天发布消息,海安市公安局交警大队曲塘中队民警、退役军人王汉文,被省委宣传部授予江苏“最美防疫先锋”荣誉称号。

疫情发生后,王汉文被安排至启扬高速海安段曲塘卡口,进行车辆排查登记工作,而他的二女儿王群、一名社区医生,也被安排至同一卡口工作。于是,父亲拦车检查驾乘人员的身份信息,女儿给驾乘人员测量体温,父女俩密切配合,守护着海安的西大门。

王汉文一家表示,面对疫情肆虐,作为共产党员、交通警察、白衣战士,不论身在哪里,都应该冲锋在前、勇挑重担,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

王汉文说:“疫情就是集结号,作为一名老党员,我有责任也有义务冲在前头,为年轻

党员做好表率。”在他的带领下,在市第一人民医院急诊科当护士的大女儿王丽,成为江苏省首批援助武汉医疗团队的一员,也是年龄最小的一个。一个月来,她在武汉市江夏区第一人民医院,每天都要连续工作8小时,护理新冠肺炎患者。虽然也有担忧,但王汉文依然支持女儿奔赴一线,只在每次视频的时候反复嘱咐,“保全自己,消灭敌人。”

王汉文一家表示,面对疫情肆虐,作为共产党员、交通警察、白衣战士,不论身在哪里,都应该冲锋在前、勇挑重担,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

记者何家玉 张亮

疫情防控一级响应期间,全市困难群众有福利

## 临时生活补贴:每人每月120元

晚报讯 市民政局昨天发布消息:经市政府同意,日前,市民政局、财政局联合印发《关于在疫情防控期间对全市困难群众发放临时生活补贴的通知》(以下简称“通知”),决定在疫情防控一级响应期间,对全市困难群众发放临时生活补贴,以切实保障新冠肺炎疫情防控期间困难群众的基本生活。

《通知》要求,发放对象为全市7.2万在册城乡低保人员、特困供养人员、孤儿。发放标准为每人每月120元,主要用于疫情期间低保、特困、孤儿三类对象购买防护用

品,以应对物价上涨以及收入来源减少等给生活带来的直接影响。崇川区、港闸区、开发区(含苏通园区)所支资金由市、区两级财政各按50%比例负担;其他县(市)、区由本级财政列支,建议各地从临时救助资金渠道安排。

据了解,这笔临时补贴由各地民政部门按原渠道打卡发放。发放时段为南通市突发公共卫生事件一级响应期间,从2020年2月开始发放;一级响应解除后次月停止发放。

记者李彤

## 相关新闻

## 困难群众物价补贴继续发放

一月份标准为82元至85元不等

晚报讯 受鲜果、畜肉和鲜菜价格上涨较多的影响,今年1月南通市区居民消费价格指数同比上涨5.5%,全市低收入居民消费价格指数同比上涨9%。记者昨天从市民政局获悉,我市今年1月份社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制日前启动,本月将为城乡低保对象、特困供养人员、孤儿以及各县(市)区确定的其他应当救助的对象等,发放补贴标准为当地当月城乡低保标准的1/8(见角进元),合计发放补贴600余万元。

根据《市政府办公室转发市物价局等部门关于进一步健全社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制实施意见的通知》,当全市低收入居民基本生活费用价格

指数涨幅超过3%(含3%),或全市居民消费价格指数涨幅超过3%(含3%)时,及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,为全市特殊困难对象发放临时价格补贴。此次,城乡低保对象、特困供养人员、孤儿以及各县(市)区确定的其他应当救助的对象等,发放补贴标准为当地当月城乡低保标准的1/8(见角进元),合计发放补贴600余万元。

据了解,去年全年我市连续9个月启动物价补贴,全市民政部门累计发放困难群众物价补贴资金约4462万元,人均救助额累计600元,惠及全市城乡低保、特困人员、孤儿等民政对象66.9万人次,着力缓解物价上涨对困难群众生活的直接影响。

记者李彤 通讯员桑永旺 管亮

## 出租车部分服务管理费有减免

全市1468辆出租车预计减免35万元

晚报讯 受疫情影响,巡游出租汽车行业营运趟次和营运收入下降显著。昨天,记者从市交通运输局获悉,自市交通运输协会发出倡议减免巡游出租车2月份管理服务费以来,市区8家出租车公司积极响应,结合实际出台减免政策,预计全市1468辆出租车共减免费用约35万元。

当前,全市各行业在市委、市政府的坚强领导下全面推进疫情防控工作,广大巡游出租汽车驾驶员不辞辛苦,日夜奋战在运输一线,为我市疫情防控工作提供了坚实的服务保障。2月19日,市综合交通运输协会发出倡议:减免巡游出租车2月份管理服务费。倡议发出后,出租车公司第一时间响应,并郑重表示:将不计得失,全面响应市委市政府

和行业管理部门倡议,立即行动,全力解决驾驶员后顾之忧,为打赢全市疫情防控阻击战作出积极贡献。南通市出租汽车有限公司经理经湘告诉记者,公司决定对车辆管理服务费、副班管理服务费均减半收取,这几天在营出租车恢复至300余辆。

出租车管理减费不减质,新冠肺炎疫情防控工作开展以来,全市各家出租汽车公司认真履行管理职责,全面做好出租车消毒防疫工作。南通出租汽车有限公司除主动为出租车驾驶员配发口罩外,还在市区人民西路修理厂、青年中路驾驶员服务中心等处设点,为出租车提供消毒和座椅套清洗更换服务,切实保障广大市民乘车安全。

记者彭军君 通讯员王辉

## 我市又迎来一波复班班次 包括1条县际班线和12条市际班线

## 出行君先知

晚报讯 为满足广大人民群众返岗复工、探亲访友等出行需求,根据我省、我市疫情防控形势,按照“分类、有序、逐步”的原则,今日起,南通汽运集团将再恢复1条县际班

线和12条市际班线。

记者注意到,此次恢复的市际客运班线中,有启东至盐城客运班线,如东至苏州客运班线,海安至镇江、淮安、太仓客运班线,南通至溧阳、常熟、昆山、丁山、宜兴、江阴、宿迁、句容的客运班线。此外,28日起,恢复海安至启东两地的县际客运班线。

有出行计划的旅客,可以关注“南通汽运集团”微信公众号或下载“巴士管家”APP进行查询。

记者彭军君